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Informace obecního úřadu 
• Poplatek za odpad v roce 2022 činí 495,-Kč/nemovitost, v této částce je předplaceno 6 svozů 

(110l/120l) nebo 3 svozy (240l) směsného odpadu. Pro chatové oblasti je v této částce zahrnuto 
6ks pytlů. Po vyčerpání 6 svozů, se další svozy hradí pololetně. Cena za jeden svoz je 82,50,- Kč 
pro nádoby o objemu 110l/120l, za popelnice o objemu 240l je to 165,- Kč. Obyvatelé chatové oblasti si mohou 
další pytle na komunální odpad zakoupit na OÚ (6ks/495,-Kč). Ti, kteří tak ještě neučinili prosíme, aby 
poplatek do 15.7.2022 zaplatili. Na OÚ je možné platit pouze hotově. 
Základní poplatek za nemovitost za 1 rok je 495,- Kč (12 (měsíců) x 55 (litrů) x 0,75 (Kč) = 495). Tyto ceny 
korespondují i s cenou za odvoz komunálních odpadů účtovaných ze strany AVE. 

• Pokud poplatky za odpady neuhradíte včas, může Vám být sazba zvýšena na trojnásobnou cenu. 
• Systém odvozu biopopelnic zůstane stejný jako v minulých letech. Částka za odvoz nádoby s bioodpadem je 95,- 

Kč za 1 svoz. Každý třetí svoz hradí obec. 
• Vyúčtování za svoz komunálního odpadu za 1. pololetí 2022 bude probíhat v srpnu formou faktury kterou 

obdržíte buď do emailu nebo domovní schránky. 
• Odvoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu v roce 2022 se v podzimním termínu uskuteční v sobotu 

17. září 2022. Kontejner bude přistaven od 9.00h do cca 10.00h na obvyklém místě na návsi před školou. Nepatří 
sem jakýkoliv komunální odpad, pro který jsou určeny popelnice. Přijímány nebudou pneumatiky ani stavební 
odpad. Elektro odpad bude přijímán. Drobný elektro odpad je možné po celý rok odkládat na OÚ Vráž. Ostatní 
elektro odpad (televize, pračka, …) lze po celý rok odkládat do vyhrazeného prostoru u bývalé budovy OÚ Vráž. 

Změna počtu psů 
Připomínáme občanům, že jsou povinni hlásit jakékoli změny v počtu psů v domácnosti. Pakliže nemáme 

aktuální údaje, dochází ke zbytečným nedorozuměním ohledně plateb za psy. Děkujeme. 

Čarodějnice na Sokolce 
Hřiště na Sokolce se v sobotu 30. dubna 

proměnilo ve slet čarodějnic. Na akci pořádanou TJ 
Sokol Vráž se přišlo podívat mnoho občanů, 
především tedy rodiny s dětmi. Hlavním bodem večera 
bylo čarodějnické vystoupení okolo hranice a její 
následné zapálení. U ohně byla poté možnost opékat 
špekáčky, dát si něco k pití a posedět s přáteli. Svůj pojízdný stánek zde mělo i Klubíčko a ten, 
kdo nezaváhal mohl si kromě kávy vychutnat také jejich lahodné kremrole. Počasí vyšlo skvěle a 
kdo se přišel podívat určitě nelitoval. 

Dětský den 
TJ Sokol Vráž Vás srdečně zve na Dětský den na téma Večerníček. Akce se koná 28. května 

od 14.00 hodin. Začátek cesty je v pohádkovém lese na Záhrabské. Program bude dále pokračovat 
na Sokolce. Můžete se těšit na hry pro děti, odměny a občerstvení. 

Ukliďme Česko 

TJ Sokol Vráž 2. dubna uspořádal akci ukliďme Vráž, na které se sešli dobrovolníci 
včetně dětí. Děkujeme všem zúčastněným, že se o naši obec takto staráte a není Vám 
lhostejné, v jakém prostředí zde žijeme. Odvoz sebraného odpadu zajistila obec. 



Obecní slavnosti 
Po úspěšném konání společenských akcí, ať už Obecního plesu, nebo Obecních slavností jsme se rozhodli i 

letos uspořádat již třetí, stále více populárnější slavnosti na Sokolce, které se budou konat v sobotu 3. září. Tentokrát 
budou hlavním tématem GLADIÁTOŘI. Oslavy zajišťuje opět agentura Festive a skupina historického šermu Řád 
Černých rytířů. Můžete se těšit na drsné souboje gladiátorů, hry pro děti, rozličné stánky a noční ohnivou show. Večer 
zahraje hudební skupina Lucie Revival a zábavová skupina Frajer Boss Band. Všichni jste srdečně zváni. Podrobnější 
program bude opět zveřejněn na webových stránkách obce a na vývěskách. 

 
Maškarní ples pořádaný ve spolupráci se ZŠ a MŠ Vráž, který se uskutečnil v náhradním termínu, sklidil 

veliký úspěch. Účast byla sice menší než na prvním konaném plese, avšak co jsme ztráceli do počtu plně nahradila 
zábava a bohatá tombola. 

Jsme rádi, že Vás pořádané akce baví a máte chuť se společně scházet. Věříme, že i v příštím roce se opět na 
plese, alespoň v takovém počtu v jakém jsme byli letos uvidíme. 
 
Na žádost zveřejňujeme pochvalu za konání plesu. 
 
Dobrý den, 
chtěla bych touto cestou poděkovat za sobotní akci, za pěkně připravený ples, výbornou hudbu a bohatou tombolu! 
Překvapila mě tak zoufale malá účast masek…. Nikdy by mě nenapadlo, že na maškarní ples půjdou dámy v klasických 
společenských šatech a pánové v obleku (škrabošku přes oči nepočítám jako masku…). To už se všichni zapomněli 
bavit?  
Je to škoda, takových zábavných akcí je málo a zvlášť v této bláznivé době je třeba se odvázat a neřešit, jak budu 
v masce vypadat… 
Přesto jsme si to moc užili a vyřádili jsme se maximálně😊😊 
Ještě jednou díky a budu ráda, když moji pochvalu a kritiku dáte na stránky obce nebo do vašeho měsíčníku. Třeba to 
někoho na příštím maškarním plese (který doufám zase bude) vyhecuje, odváže se a zároveň zapomene na všechny 
starosti, které je třeba občas vypustit! 
 

P. H.  
(za náš hippies tým😊😊) 

Žehnání motorek 2022 
V sobotu 7. května proběhl již 4. ročník Žehnání motorek pořádaný 

panem Martinem Špírkem, který se opět konal na návsi před kostelem 
Sv. Bartoloměje. 

Z této zajímavé akce se pomalu stává tradice, jež je schopna přilákat 
hojný počet milovníků těchto motorových strojů, a i nejednoho zvědavce 
z řad občanů Vráže. 

Řidičům a jejich strojům požehnal za krásného jarního dopoledne pan 
farář Norbert. Atmosféru akce zachytil svým fotoaparátem pan Alois Vašků. 

Ubytování uprchlíků z Ukrajiny 
Začátek roku 2022 se nepříjemně zapsal do dějin Evropy v podobě války na Ukrajině. Ta vyvolala velkou 

migrační vlnu a Česká republika se stala jednou z cílových zemí. Velké množství žen a dětí se začalo kupit 
v migračních centrech. Rozhodnutí nějak pomoci bylo hned jasné a opuštěný Obecní úřad se přímo nabízel. S malými 
úpravami a Vaší velkou pomocí jsme poslední březnový víkend ubytovali 3 maminky a 4 děti ve věku 6,9,14 a 15 let. 
Za pomoc, kterou jsme jim nabídli jsou opravdu vděční, snaží se být maximálně samostatní a my věříme, že se jim 
v jejich dočasném domově bude hezky žít. Dvě menší děti již navštěvují školku a školu ve Vráži, kde se velmi snaží 
porozumět cizí řeči a adaptovat se do kolektivu. 
 

Chtěli bychom touto cestou znovu poděkovat všem za nezištnou pomoc s úpravou budovy starého OÚ 
pro potřeby ubytování ukrajinských maminek s dětmi na útěku před válkou. 

Moc děkujeme každému, kdo osobně přiložil ruku k dílu, poukázal finanční dar, poskytl věci potřebné 
pro zařízení domku, věci pro denní a osobní potřebu nebo hračky. Jsme moc rádi, že se nám díky pomoci Vás všech 
podařilo pomoci někomu, kdo to opravdu potřebuje. 

 
Zároveň tímto chceme znovu připomenout, že se Obecní úřad přestěhoval, a nachází se na nové adrese 

(Květnová 344 – naproti kostelu). Prosíme, věnujte této informaci pozornost a do budovy bývalého OÚ na adrese 
Školní 259 nevstupujte. Děkujeme. 
 



Jaro je v plném proudu i v ZŠ a MŠ Vráž 
U nás ve škole se stále něco děje. Učíme se, hrajeme si, cvičíme, kreslíme, 

malujeme a vyrábíme, zpíváme a někdy také trochu zlobíme. Od začátku nového roku 
se toho stalo opravdu hodně. 

V únoru ve škole proběhla přednáška pro 4. a 5. ročník o šikaně a prevenci. 
Březen škola zahájila spoluprací s obcí Vráž při realizaci již druhého plesu, tentokrát 
maškarního. Dále jsme si užili kytarový koncert a také jsme školním projektem oslavili 
kulaté výročí narození Jana Ámose Komenského. Navštívili nás již tradičně i 
předškoláci z berounské MŠ Kytka. V dubnu jsme si s dětmi na jeden den vyměnili role 
a v rámci Aprílové školy učily děti nás, učitelky a připravily nám opravdu moc pěkné 
úkoly. Proběhl den otevřených dveří, a potom jsme se již chystali na Velikonoce. Při 
velikonočních dílnách děti například malovaly voskem vajíčka, barvily perníky, plstily z 
vlny a zdobily kameny ubrouskovou metodou. Navštívili jsme divadelní představení 
Lakomá Barka v pražském divadle GONG a užili jsme si besedu nad knihami s paní 
spisovatelkou Fišarovou. Proběhl také zápis dětí do prvního ročníku, při kterém byl přijatý rekordní počet 22 žáků. 

Venku je cítit jaro, sluníčko začíná pěkně hřát a školní rok se přehoupl do své poslední čtvrtiny. Děti se 
pomalu začínají těšit na letní prázdniny, ale do té doby nás ve škole čeká ještě spousta akce. 

Na začátku května se děti v Berouně zúčastnily Hokejbalového turnaje. Obě družstva si v konkurenci jiných 
škol vedla skvěle a přivezla dvě krásná druhá místa. Do konce školního roku nás ještě čekají výlety do Berouna nebo 
například na Farmu Moulisových u Plzně, školní kolo dopravní výchovy na Sokolce nebo třeba focení celých tříd. 
Ale hlavně, po dvou letech jedeme opět na školu v přírodě! Vybrali jsme Štědronín, osvědčené místo u orlické 
přehrady. 

Snad můžeme říct, že se nám jako škole daří a doufáme, že dětem i nám v ní bude i nadále dobře.  K tomu 
nám jistě pomůže i zapojení naší školy do projektu s názvem Šablony III, který je zaměřen na personální podporu, 
společné vzdělávání žáků a na podporu aktivit konaných ve škole i mimo ni.               za ZŠ H. Pavlásková 

Homesharing. Hledáme právě Vás? 
Homesharing je pomoc, na kterou rodiny dětí se zdravotním znevýhodněním žijící v České republice dlouho 

čekaly, a nyní se tato komunitní odlehčovací služba má šanci dostat k rodinám také na Berounsku. 
A jak to funguje? Dobrovolník (říkáme mu hostitel) si pravidelně bere dítě na domluvenou dobu a společně 

pak tráví čas. Mohou jít na procházku, uvařit si oběd, hrát si a získávat spolu nové zážitky. Rodiče zatím mají možnost 
vyřídit si, co potřebují, věnovat se sourozencům nebo prostě na chvíli vypnout.  

 

Aby homesharing mohlo využívat co nejvíce rodin, je třeba zapojit dobrovolníky, kteří chtějí věnovat čas a 
obohatit svůj život i život jiné rodiny. Možná jste to právě Vy? Chcete vědět více? 

 

OZVĚTE SE NÁM: homesharing@cpkp.cz nebo 603 946 501. DĚKUJEME. 
Více na www.homesharing.cz nebo na www.cpkp.cz/strednicechy/homesharing/. 

Za tým CPKP Martina Macurová a Petra Štěpová 

Potravinová banka 
Potravinová banka je pro mnoho lidí opravdovou záchranou. Banka shromažďuje jídlo od dárců, jako jsou 

obchody s potravinami a výrobci potravin, třídí je a poskytuje potřebným. Pomoc Potravinové banky vyhledává stále 
více lidí. Kromě velkého nárůstu počtu jednotlivců a rodin byl zaznamenán také velký nárůst počtu organizací, které 
pomoc odebírají. V roce 2019 jich bylo 156, v roce 2021 už 264. Jsou mezi nimi i města a obce, které z Potravinové 
banky odebírají potraviny pro své občany v nouzi, osamělé seniory nebo například matky samoživitelky. 

Potravinová banka poskytuje, jak je odpovědně provozována, jak nakládá s potravinami a drogerií, jak 
nepřijde vniveč ani zelenina a ovoce, které jsou čerstvé, a nezvládla by se distribuce celého množství v syrovém stavu. 
Zaměstnanci, z nichž je mnoho bývalých klientů banky, ve vybavené kuchyni připravují marmelády nebo omáčky, 
které jsou konzervovány pro další konzumaci. Banka pomáhá lidem bez domova, osamělým matkám s dětmi, 
seniorům a osobám v azylových domech, přerozděluje potraviny od řetězců, od výrobců a soukromých dárců, vydává 
potravinové balíčky pro jednotlivce i azylové domy. 

O potravinovou pomoc se nežádá přímo u potravinových bank, nýbrž u organizací, které z nich potraviny 
odebírají. Banky potraviny pouze shromažďují a uskladňují. 

Pokud potřebujete potravinovou pomoc, postupujte následovně – nejprve vyhledejte potravinovou banku, 
která poskytuje potraviny ve vašem regionu. V seznamu jejích odběratelů vyberte organizaci, ke které to máte ze 
svého domova nejblíže. U ní pak můžete zažádat o potravinovou pomoc. 

Pokud by chtěl někdo začít pomáhat, může kontaktovat přímo Potravinovou banku. 

http://www.homesharing.cz/


Odpady a nepořádek 
Je skoro neuvěřitelné, co jsou někteří z nás schopni svou bezohledností 

vyprodukovat za nepořádek. Téměř každý den musí pracovníci obce uklízet a odklízet 
neskutečný nepořádek v okolí kontejnerových stání na tříděný odpad. Někteří spoluobčané 
opravdu už nevědí, co by do těchto kontejnerů, nebo ještě lépe vedle nich odhodili. Takže 
není výjimkou sprchový kout, kožené podsedáky ze starého gauče, nábytek nebo různý stavební materiál. Někteří 
nemají problém zajít ještě dál a odložit na tato místa eternit, materiál, který vyžaduje speciální likvidaci podle jasných 
a přísných pravidel. Dotyčný si je tohoto zcela jistě vědom, jinak by svůj náklad nepřijel odložit hluboko po půlnoci. 

 Peníze, které obec ze svého rozpočtu vynaloží za likvidaci veškerého takto odloženého odpadu, by mohla 
investovat do něčeho smysluplnějšího. Přesto, že v obci není sběrný dvůr, možností, jak se zbavit svého odpadu máme 
stále dost.  

Všichni žijeme společně v jedné obci, využíváme stejná prostranství a co se týče vyhazování odpadu máme 
stejné možnosti. Každému jednotlivci by mělo záležet na tom, jak místo, které nazývá svým domovem vypadá. 
Nehledě na to, v jaké části obce bydlí. Bohužel to tak není a my se tak stále setkáváme s pohozenými odpadky na ulici 
nebo vlastně všude, kde je to možné.  
 

Náklady na vývoz tříděného odpadu se každoročně zvyšují, obec je hradí ze svého rozpočtu a jen zhruba 
polovinu získáme zpět od EKO-KOMU jako odměnu za třídění odpadu. Za vývoz jednoho kontejneru na papír zaplatí 
obec 220,- Kč, za plast 320,- Kč. Sešlapání papírové krabice, nebo plastových lahví nezabere takového času a tímto 
činem ušetříte spoustu místa a tím pádem i několik desítek korun. 

Pro zajímavost přikládáme částky, kolik za tříděný odpad zaplatila obec celkem v roce 2020 a 2021. Jsme si 
samozřejmě vědomi celkového zdražování, avšak jak můžete sami vidět, někde je rozdíl opravdu značný. 
 
Výdaje za tříděný odpad v letech 2020 a 2021 
 

 
ROK Plast Papír Sklo Kov 

2020 272 329,20,- Kč 98 394,- Kč 16 341,50,- Kč 13 045,76,- Kč 

2021 454 453,55,- Kč 138 138,- Kč 44 408,40,- Kč 16 592,64,- Kč 

 

Pokud se stane, že Vám popeláři nějakým nedopatřením nevyvezou popelnici, ihned jak toto zjistíte, zavolejte 
na OÚ. Budeme se snažit zajistit Vám náhradní vývoz v co nejkratším možném termínu. 

Otevírací doba hřbitova a parku kostela 
S koncem zimy a příchodem jara se opět prodlužuje otevírací doba hřbitova a zároveň je veřejnosti umožněn 

vstup do parku v okolí kostela, který nabízí klidné posezení ve stínu stromů. 

Hřbitov 
Chtěli bychom touto cestou požádat všechny majitele hrobových zařízení na veřejném pohřebišti ve Vráži, aby 

nenechávali za hroby položené předměty (vázy, květináče, smetáčky, aj.) Tyto věci komplikují údržbu hřbitova a 
zejména při sečení trávy mohou ohrozit zdraví pracovníka údržby. Děkujeme za pochopení. 

Aleje a stezky 
Na konci dubna proběhla výsadba dvou alejí v extravilánu obce. Zároveň podél těchto alejí vznikají zpevněné 

stezky pro pěší. Jedna alej vede podél tratě mezi ul. Nádražní a Za Jelenem, druhá mezi cestami Pod Malým vrchem a 
Pod Příčí, která vede podél okraje pole. V případě této druhé cesty bude ještě instalována dřevěná lávka přes potok. 

Vysazeny byly převážně třešně a jeřáby (Moravica, Edulis), pár ořešáků a hrušní. 

Sad u hřbitova 
Pomalu dochází také k obnově sadu vedle hřbitova. Minulý rok proběhla první etapa výsadby a tento rok 

druhá. Vysazeny jsou jabloně, slivoně a arónie. Až se nově vysazené stromy více rozrostou dojde k odstranění 
přestárlých slivoní. 
 

 
Vydavatel : Obecní úřad Vráž, Květnová 344, tel. : 311 672 446, starostka obce 311 672 454,  e-mail : info@obec-vraz.cz. 

INTERNETOVÉ STRÁNKY OBCE: www.obec-vraz.cz / Distribuci výtisků do Vašich schránek zajišťuje OÚ Vráž. 
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